

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felolós szerkesztő:
Ifj. Gily Ede.
Kiadó s laptulajdonos.
Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmérszelebbebb arszamitással mellett vétetnek fél
Egyes szám 4 kr.

Botrány a parlamentben.

Debreczen, márczius 4.

(G.) A magyar parlamentben az ellenzék nagyobb dicsőségére ismét botrány volt tegnap, amely megint megszorította azoknak a szomorú bizonyítékoknak amugy is fölös számát, amelyek azt a különben is kétségtelen tényt igazolják, hogy az ellenzék mindig keres ürügyet és talál módot arra, hogy a törvényhozás drága idejének fecsérlésével a költségvetési vitát minél hosszabbra nyujtsa.

A ház tegnapi ülésén kellett megejteni a szavazást azoknak a határozati javaslatoknak a sorsa fölött, amelyeket a gazdasági kiegyezés ügyében Kossuth Ferencz, Molnár József és Apponyi Albert a ház elé terjesztettek. A két első javaslatot elvetették, mire Apponyi javaslatára került a sor. A szavazás felállással történt s a tulnyomó többség szavazatához képest az elnök a javaslat elutasítását határozatként kihirdette. Mikor már a határozat ki volt hirdetve akkor ugráltak fel az ellenzéki képviselők és követelték az ellenpróbát. Az elnök a határozat kimondása után természetesen nem teljesítette a helytelen követelést.

Ekkor zudult fel csak igazán az ellenzéki obstrukció. Mindenki a házszabályokhoz akart szólni, holott a házszabályok a leghatározottabban tiltják, hogy szavazás alatt felszólalások történjenek. Az elnök a házszabályokhoz képest a szavazás közbeni vitát megakadályozta, amiért teljes egy óráig tombolt az ellenzék.

Nemcsak mint vétkes időfecsérlés esik beszámítás alá az obstrukció legujabb parlamenti botránya, hanem mint a parlamentarizmus tekintélyét és az elnöki állás méltóságát sértő tény is.

A házszabályokat elvégre is azért alkotta meg a képviselőház, hogy azokat ne csak az elnök tartsa be, hanem a képviselők is kötelezőleg alkalmazkodjanak azokhoz. Az ellenpróbát minden olyan szavazásnál jogosan kérhetik, amelynek az eredménye kétséges. Ilyenkor kötelessége is az elnöknek az ellenpróbát megejteni s Szilágyi Dezső meg is ejtette mindig a nélkül, hogy azt csak egyszer is forszirozni kellett volna, de akkor, amidőn az ellenzék nyilvánvaló többséggel szemben csak a saját mulattatására, heccz kedvéért kívánja az ellenpróbát, mint tette tegnap is, az elnök a parlamentarizmus tekintélyének, a tanácskozások köteles komolyságának és állása méltóságának tartozik azzal, hogy a határozás formáinak sérelmét megakadályozza.

Kétszeres kötelessége volt a ház elnökének az ellenpróba megejtésének megtagadása tegnap, amidőn az ellenzék már a

határozat kimondása után akarta az ellenpróbát provokálni.

Szilágyi Dezső a mellett hogy a kötelességét teljesítette, érvényt szerzett a házszabályoknak is, amelyeket ugyanaz az ellenzék támadott meg, amely folytonosan a házszabályokat hangoztatja és nem ritkán házszabály-vitákkal fecsérli el a törvényhozásnak komoly munkára szánt idejét.

Az idő pénz, a törvényhozás ideje az ország pénze, amelylyel minden törvényhozónak takarékoskodnia kell!

Politikai hírek.

A kvóta.

A magyar quota küldöttség, mint értesülünk, csütörtökön fogja megtartani atakuló ülését. Az országos quota küldöttség elnökének előreláthatólag Széll Kálmánt, jegyzőnek és előadóak Falk Miksát fogja megválasztani. Ezelőt tiz évvel a főrendiházi tagok sorából választotta a bizottság elnökét, Szilágyi Józsefet; a bizottság elnöke és előadója akkor is Falk Miksa volt.

A katolikus alapok.

A katolikus vallás és tanulmányalapok felügyelő bizottsága Samassa József dr. egri érsek elnöklése alatt ülést tartott, melyben a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a hozzájárulási alap dolgában kiadott átirata került tárgyalásra. A bizottság elhatározta, hogy megkeresi a minisztert, hogy addig is,

Ilyenkor láthatta.

A lány az emeleten lakott, mint a varkissasszonyok szoktak, ő pedig hónapos szobában, mint a hogy a szerelmes trubadurok nem tudom szoktak e?

Ez volt talán az oka, hogy megszerelte s hogy megállt a legsietősebb utjában is a fotografus kirakata előtt.

Ott állott még akkor is, mikor a Kollmann fiu, meg a Dirner lány elment mellette.

A tanítványa odaszolt neki:

— Mit csinál Gergely?

Megfordult és köszönt.

A Kollmann fiu félkézzel cigarettát sodort. Meglátta ezt is, meg a fehér szegfűt is a lányblúzán.

— Hm, ügyes a kölyök.

Ezt a biztosan nem a cigarettá sodrásra értette, hanem a szegfű vándorlására.

Elpirult kissé arra a gondolatra, hogy ez a kölyök mennyit mer és ő, a tanítója, itt ácsorog s nem mer bemenni, hogy megvegye a fotografustól azta bizonyos képet.

Es hányrszor ácsorog már.

Akkor sem ment volna be, ha be nem éri a kaczarázó leánysoport, de az lekergette.

Megvette a képet. Négy napig nem ebédel! annyiba került, meg egy kis hazugságba. Azt mondta a fotografusnak; hogy leakarja festeni.

— Ide adja?

— Hogy ne adnám Gergely urnak szivesen két forintért.

Megfizette a fotografus ur biztosította, hogy Benczur lesz belőle, mit Benczur?

— Tizián, ha mondja Tizián!

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Két regény.

I.

A törvényszéki elnökektől jött Gergely Pista, a hol instruktoroskodott.

A piac fehér volt a májusi napfénytől és meglehetősen üres Csak a felső-utca felől, a hol a régi időkben maradt mecsét tornya nyugult az egnek, csak onnan tarkállott egy szines folt. A leányiskola ontotta ki magából a virágáradást. A kis kaczer kalapokon hintázó piruló pipacsok, érzélgős margueritok még egyetlen zagyva szinfoltra folytak össze a messzeségben. A törvényszéki elnökék instruktora hátratekingetve ugyan, de szaporázni kezdő a lépést.

Kopott volt kissé. Talán ezért.

A járó egyik oldalán elől az apró nagysádkák jöttek hanezurozva azok, akiknek a másodgymnazisták is csak félénken mondták:

— Kezét csókolom Irmus nagysád. És a kik ilyenkor a kötenyűk alá dugják a megcsókolandó kacsót, mert — tintás.

Hátrább a „felsőbb leány” kisasszonyok jöttek, a kiknek fekete harisnyáiból csak egy vonalnyi enged látni az irigy szoknya.

Az utca másik felén néhány fiatal ur ácsorgott a gesztenyék hűsében.

A törvényszéki elnökék Jóskának fekete smokingjáról egész az instruktorig világított egy fehér szegfű.

— Ezért nem volt hát otthon, mormogta az instruktor.

A pipacs erdőből pedig kivált egy nyulánk, katonás lépésű szőke leány s merészen átvágott a gesztenyék alá.

— Hozza a könyveimet Kollmann.

A pipacs kalapok összebúttak a másik járón.

— Hja a Dirner Eliznek minden szabad. Az apja ezredes, az anyja báróné!

Egy pipiske arczu leány felbigyesztve a száját mondta.

— En istenem, mi az? Egy báróné?

A piros pipacsok ellene fordultak, mert tudvalevő, hogy a pipiske apja koresmáros és hogy Csehországból vándorolt be.

Dirner Eliz pedig a nyurga fiuval jött le a piac felé a gesztenyék alatt. Mire kifogytak a fák hűséből a fehér szegfű a kék bluzra került s a Kollman fiu, kit az osztálytársai — a görög órák impressziói alatt — poltronnak tartottak, szinte férfiasan kísérte a fius leányt, a kinek minden szabad, mert az apja ezredes, az anyja pedig született báróné.

Gergely Pistát megállította sietésében a fotografus kirakata, a mint rendszerint meg szokta állítani. Nem a képek miatt, csak egy képért. Annak az egy képnek az eredetije vele szemben lakott az emeleten és alkonyattájt kiült az ablakba himezni, a virágaival beszélgetni. Csak alkonyattájt, mikor nem tüzelt az ablakra a nap és ez jó volt, mert napszálatkor az ablaka előtt áruló kofa bezárta az esernyőjét, mely a Gergely Pista alacsony, földszint levő szobájából elfogta a világosságot.

míg a katolikus autonomia szervezve lesz s ezzel a katolikus alapok kérdése is végleg eldőlt, javasolja, hogy fizessenek be az alapok nagyságának megfelelő összeget a hozzájárulási alapba. Elhatározta még a bizottság azt is, hogy felterjesztést tesz a felségének, hogy tekintve az alapoknak a hozzájárulási alap által való tulságos megterhelhetőségét, engedje meg, hogy az alapok jogi és számviteli kezeléséről külön szervezendő jogi és számviteli hivatal útján történjék gondoskodás; az alapokat pedig a hozzájárulási alapba való további befizetés alól mentse fel.

A horvát jogpárt gyűlése.

A Starcevicseirt tartott requiem kezdetét vette a pártgyűlés óriási érdeklődés mellett. A gyűlés Spincicset választotta elnökévé. A gyűlésen résztvettek a Zágrábban jelenlevő összes jogpárti képviselők Folgenovits kivételével, továbbá Daparr, Laginja és Bianchini osztrák reichsrathi képviselők. A gyűlés főkontingensét a tanulók, főleg a gráci diákok képezték.

Legelőször Ruzics dr. emelt szót, kifejtette mely indokok vezérelték az öreg Starcevicset, hogy a pártból kilépjen, kimutatta, hogy az indokok fön nem állottak és így a szakadást nem tárgyalagos hanem személyes indokok idézték elő. A tanulók óriási zajjal fogadták a szavakat. A nyugodt tárgyalás ezzel lehetetlenné vált és a gyűlés személyeskedő támadásokká fajult. Azután dr. Laginja indítványt terjesztett elő, hogy Frank kövesse Folnegovics példáját és egy időre tanusítson passzív magatartást és a pártban elfoglalt összes állásáról mondjon le. Frank kijelenti, hogy a főlhivásnak nem tehet eleget, mert a végrendelet szerint ő neki kell átvenni az elhunyt Starcevic örökét. (Gyonyos fölkiáltások: Aha! Most már tudjuk!) Frank szavait leirhatlan jelenetek követték. A tanulók az ellenpártot mindenféle gyalázó szavakkal illették. Csak nagy nehezen sikerült Spincics elnöknek ismét a rendet helyreállítani, mire elnök indítványozza hogy a viszály megszüntetése céljából minden párt válasszon három választott bírót és ezek azután válasszanak maguknak elnököket. Dr. Frank hevesen tiltakozott az indítvány elfogadása ellen.

II.

Matura után a diákok bucsumultságán ismerte meg az ő várkisasszonyát Gergely Pista. Azt tudta előbb is, hogy a rajztanárjának az Ilonkája, a rajztanárjaé, a ki lelkese-dett érte, de azt csak a mulatságon tudta meg, hogy édes teremés, a ki szívesen szédült el egy kicsit, mikor vele keringőzött.

És megtudta a második négyes alatt azt is, hogy a várkisasszony is leste a kofa esernyőjének becsukódását alkonyattájt és hogy tudja, hogy megvette a képét. Nem haragszik, dehogya, még egyet ad, csak mutassa magát náluk, a papa is nagyon örülne. Képzelve, mondotta, büszke magára.

Később pezsgőt ivott. Igen, pezsgőt a Kollmann fiuval, a ki nem tánczolt, mert a Dirner leány nem jött el „erre a gyermek bábra.”

A Kollmann fiu arról beszélt, hogy neki nem való a lateiner élet. Onkéntes lesz, aktiváltatja magát és elveszi az Elizt.

— Az apád is azt mondta. Nem is neked való a kön yvfiu. Száz pengőt adtam most is, hogy átustattalak.

— Azt mondta az öreg, hogy számár vagyok? Tudom, igaza van.

A második üveg pezsgőt itták, azért volt ilyen őszinte.

Gergely Pista feljárt aztán a rajztanárkhoz egész őszig. Mikor pedig a Kullmann fiu belebújt a szilvaszinü mundurba, felment Pestre a festő akadémiára.

III.

Kollmann Pepi hadnagy lett s már tülte az első adósságok poetikus idejét, Gergely Pista pedig csak a második díjat kapta meg a tárlaton, mert a madonnája hamvaszöke volt s ez nem tetszett a jurynek.

Azt persze nem mondhatta meg, hogy a rajztanárék Ilonkájának van ilyen hamvas-

A gyűlés végre is eredménytelenül oszlott szét. Azt hiszik, hogy a szakadás végleges.

Külföld.

Az osztrák pénzügyminiszter a kiegyezésről.

A pénzügyi költségvetés tárgyalása alkalmával Bilinsky osztrák pénzügyminiszter a kiegyezésre vonatkozólag megjegyzi, hogy e fontos kérdést az igazság és a monarchia egyöntetőségének szempontjából kell mérlegelni. A miniszter három álláspontot ismer a kérdésben. Az osztrák parlament s az osztrák kormány természetesen Ausztria érdekeit tartják szem előtt, de ennek daczára méltányolni kell a magyar kormány és a magyar törvényhozás álláspontját is, a mely természetesen a magyar érdekeket védelmezi első sorban. Mindkét álláspont felett áll azonban a harmadik, a melyet a monarchia közös állami és közgazdasági érdekei szabnak meg. Az összerdek kellő megóvása a miniszter szerint óriási fontossággal bír és ezért beszéde végén felkérte a Házat, hogy engedjen időt a kormánynak, a míg az oly alapot talál, a melynek keretében a különböző érdekek ki-elégítést találhatnak.

Szerbia és Bulgária.

Danics, Szerbia új ügyvivője át nyújtotta megbízó levelés Ferdinánd fejedelemnek. Az ügyvivőt a fejedelem szárnysegéde négylovas hintón vitte a palotába, melynek kapujában az egész udvar várta, a palota őrsége pedig tisztelegéssel fogadta. Danics a fejedelemnek átnyújtotta Sándor király rendkívül barátságos levelét. A fejedelem há-lásan megköszönte, hogy Szerbia volt az első, mely az udvariasságnak ezt a lépését személye irányában megte te és kifejezte azt az óhaját, hogy a szomszédi viszony a két ország közt a legszívesebb legyen. A diplomáciai ügyvivőt ugyanazzal az ünnepies szer-

szöke haja. A képet — pedig akadt rá vevő, elég naiv volt elküldeni az Ilonkának. Hogy megéljen, ezüstmenyegzős rőföskereskedő párokat pertraitozott s lassanként hozzászokott a kávéház levegőjéhez. Az élete frisséget csak azok a kis levelek hozták, melyek gyakran érkeztek lányos gyönyörű irással cizmezve és telve olyan helyesirási hibákkal, a minőkért a pápaszemes kisasszony megbuk-tatta a magyar nyelvből az Ilonkát, de a melyek bájosak voltak azért nagyon. Édes gyönyörű-sége tellett benne, hogy felelt rájuk. Elainte vígan, tervezve, később borongásra vált a levél hangja.

Nem bizott az eréjében, nem merte hinni, hogy olyan otthont adhasson valaha az ő szöke Madonnájának, a minő megilletné s ez kedvetlené tette. Vergődött, küzdött ellene, de ez a kétség ur volt felette. S a helyesirási hibákkal teli levélkék is azonkép lettek egyre szomorubbak.

Az utolsó levél most jött január végén és benne arról volt szó, hogy ő nem bánja, ha nem is lesz nagy művész, csak már egyszer lehessen az övé. „És aztán Pista. — én nem is vagyok szegény.” Apa tizezer forintot inegtakarított, az a mienk. Kezdetünk vele valamit. Egy ripsz garnitúrám is van. Maga lehetne rajztanár, vagy efféle. — Jó lenne az nagyon.”

Gergely Pista elérzékenyült egy kissé, talán nedves is lett a szeme. Aztán odakötötte a levélkét a többihez egy rózsaszín szalaggal.

Érezte, hogy nyomorult dolog lenne az ő kétes existenciájához kötni annak a jó sors-hoz szokott édes lánynak az életét, ép mert szereti.

Rövid volt a válasz, a mit lepecsételt s a felsője zsebébe tett (a mit nem vetett le

tartással kísérték vissza a konzulátusba, mint a hogy a palotába hozták. Danics tiszteletére csütörtökön díszbéd lesz a palotában.

A pápa Ferdinándról.

A pápa a trónteremben a kardinálisokat és a főpapokat fogadta, a kiknek nevében a kardinális kollegium dojenje üdvözölte a pápát a főpásztori szék elfoglalásának évfordulója alkalmából.

A pápa válaszában azt mondotta, hogy habár a főpásztorok hosszú fáradozásai alkalmasak arra, hogy az örök nyugalomra való vágyat keltsék föl benne, folytatni akarja művét, ha Isten tiszteletének és az egyház érdekeinek szolgálhat. A pápa emlékeztetett a katolikus hierarkianak a koptok közt való helyreállítására és bejelentette, hogy az ismét felállított hermopoliszi és tébai székekbe püspököt fog kinevezni. A pápa ezzel kapcsolatban ama reményének adott kifejezést hogy Isten segítségével a katolikus egység nem sokára meg fog valósulni. A szent atya hozzá tette:

„Szerencsétlenségre gyászt hozott ránk annak sajnálatra méltó aktusa, a ki az evangélium szavait elfeledve, a maga lelkiért (?) feláldozta a maga és fia lelkét, a mennyiben a világi politikai okokat fölébe helyezte a keresztény méltóságnak és a keresztény lelkiismeretnek. Vajha — folytató a pápa — az Isten az eltévedteket felvilágosítaná és nem engedné meg, hogy a szomorú példa birodalma békés terjesztésére irányuló munkédésünket megzavarja.”

A pápa beszéde végén a szent kollegiumnak minden jót kívánt. — A szent atya pompás egészségben van.

A képviselőház ülése.

Budapest, márcz. 3.

Mikor az ülés megnyílt, benn a teremben semmi sem mutatott arra, hogy ma nagy szavazás napja van. Ellenben a folyasó annál népesebb volt. Ennek a nem szokatlan jelen-

odahaza sem, mert ahhoz, hogy fentartsa elég hideg volt a lakása.)

Mindössze ennyit irt:

Kedves Ilonka!

Fájni fog a mit irok, de belenyugszik és férjhez megy. Én nyomorult lennék ha magamhoz kötném az életét. Tévedtek mindannyian én soha sem leszek semmi. Portatirozok, hogy éljek. Kettőnknek ez kevés volna. Meglátja el fogja feleljeni, a ki mielőbbi eljegyzéséhez gratulál.

Gergely Istvánt.

Megirta a választ; az érzést mind visszafajította a szívébe. Égette, de azt úgy sem fogja Ilonka látni a levélből, mely száraz hangu.

A postára menet találkozott a Kollmann fiuval.

A kis hadnagy jókedű volt.

— Hova Gergely?

— A postára,

— Én is.

Együtt mentek, Peti füttyörészett egy darabig azután könnyedén odavetve monda:

— Rendbe jöttünk. Eliznek van kaucziója. Látod én katonamód megcsináltam mindent. — Hát te hogy vagy regényekkel?

Gergely Pista fanyar mosolylyal vette ki a levelet s beledobta a postaszekrénybe.

— Itt a finále.

Elváltak. A hadnagy füttyörészve, a piktör azzal a kissé fájó tudattal, hogy becsületes okos dolgot csinált, hogynem tette tönkre egy leány életét a maga nyomorúságához kötvé.

Rágyujtott egy szivarra, hogy a füstre lehessen fogni, ha könybe lábba a szeme és felhajtotta a kabátja gallérját, pedig a szive körül csapta meg a fagy.

A szivar rosszul szelelő portorikó volt. a kabátja pedig kopott lila szövetü.

Antal Elek.

ségnek nagyon jó oka volt: Molnár Józsiás mondta el záróbeszédét két határozati javaslata mellett és beszélt mindjárt 3 javaslata mellett.

Molnár Józsiás úgy déltájban befejezte a mondkáját és megszólalt a jegyzők hívogató csengetyűje, amely hirdette szerte a folyasón, hogy kezdődik a szavazás.

A terem néhány percz alatt impozánsul megtelt. Mielőtt Szilágyi Dezső megtette az előterjesztését a szavazás rendjére nézve, már némi paprikás hangulat volt észrevehető az ellenzéken. Néhány felszólalás volt mindjárt a kérdés feltevéséhez, de ezek még meglehetősen békés hangúak voltak.

Makfalvay Géza arra kérte az elnököt, hogy Kossuth javaslatát pontonként bocsássa szavazásra. Ugyanezt kérte Kossuth Ferenc is. Pap Elek pedig a maga határozati javaslatát a távviszavonta.

Az első tétel fölött a szavazás megtörtént baj nélkül. A tétel elfogadása mellett óriás többség állott fel.

Kossuth Ferenc határozati javaslatának az első pontja mellett felállott a szélsőbaloldalon kívül az egész nemzeti párt és többen a Szapary csoport tagjai közül is. A többség így is túlnyomó volt. Még nagyből lett a második pontnál, amelyet csak a függetlenségi párt szavazott meg.

Apponyi javaslata mellett újra felállott az egész ellenzék. Mikor az elnök az eredményt kihirdette, a bal és szélsőbaloldalon többen ellenpróbát követeltek. Az elnök nem rendelte el az ellenpróbát, mert a határozatot már kimondta.

Egyszerre többen felugrottak helyükről és szót kértek a házszabályokhoz.

Az elnök csenget,
— Szavazás közben senkinek sincs joga szólni.

Kun Miklós állva marad az elnök figyelmeltetésére daczára.

— A képviselő urat felkérem — szolt az elnök — hogy foglalja el a helyét.

Kun Miklós továbbra is állva marad és dühösen hadonázva kiabál:

— Szót kérek a házszabályokhoz.

— Kun Miklós képviselő urat rendetlenkedése miatt rendreutasítom.

— Nincs joga! felel vissza Kun Miklós, képéből kikelve.

— Nincs joga! — zugja egyszerre 20—30 függetlenségi torok.

Egyszerre pattan fel szóla s r a gróf Károlyi István és Polónyi Géza.

Az elnök egyiket sem engedti szóhoz jutni, és ismétli, hogy szavazás közben senkinek sincs joga szólni.

Az elnök, miután kétségbeesett csengéssel nagynehezen lecsillapította a baloldal dühös tombolását, kijelentette, hogy a szavazás eredményéhez kétség nem másíthatja, de a Ház kételkedő tagjainak a megnyugtatóra felhívja azokat, akik a határozati javaslatot nem fogadják el, hogy álljanak fel a tóbb s é g kétségtelen dokumentálása végett.

Nosza erre lett csak igaz zürzavar.

A balról és szélsőbalról kórusbán kiabáltak:

— Komédia!
— Csufság!

És mikor az impozáns többség az elnök felhívására csakugyan felállott, az ellenzék még jobban haragudott és még erősebben tombolt.

Polónyi Géza újra felállott és nagy páthozszal szónokolni kezdett a saját egyéni méltóságáról, meg a Ház méltóságáról, amely tilja az ilyen szavazást az elnöki verifikáció céljából.

— Rendre kell utasítani az elnököt! — mennydörgött közbe Lukács Gyula.

Szilágyi Dezső erre felolvasta a házszabályoknak azt a rendelkezését, hogy az ellenpróba csak akkor szükséges, ha a szavazás eredménye kétséges. Polónyi pedig maga mondta, hogy a szavazás eredményét ő

sem tartotta kétségesnek. Abban azonban semmi kétség, hogy a Ház megnyugtatóra szükség volt a többséget konstatálni. Az ellenpróbat pedig, tapasztalhatta a Ház, mindig elrendeli, valahányszor az eredmény kétséges.

Madarász József nagy tüzzel tiltakozott a házszabályok téves magyarázata ellen.

Horváth Gyula hangsúlyozta, hogy ha az elnök jóhiszeműségét kétségbevonják, ennek a bebizonyítása elengedhetetlen.

Gróf Zichy Jenő magyarázta még a házszabályokat, aztán az elnök ismételte, hogy ha komolyan kívánták az ellenpróbat, mindig elrendelte. Kívánják idejében, mindig elrendeli.

Az elnöknek ezt a felhívását sietett teljesíteni az ellenzék, mikor Molnár Józsiás első határozati javaslatára került a sor. Ali, hogy a javaslat mellett a kisebbség felállott erőteljes kórusban harsant fel:

— Ellenpróbat!

— De hiszen komolyan szó sem lehet ellenpróbaról.

— Erre ismét felzudult az ellenzék haragja.

Szentiványi Árpád, Lukács Gyula, Szederkényi Nándor, Szalay Károly és Vajay István egymásután felszóltak, mindegyik a maga módja szerint magyarázván a házszabályokat.

Az elnök véget vetett a vitának azzal a nyomatékos kijelentéssel, hogy nem sokára alkalmat ad majd a Háznak, hogy a házszabályok vitás paragrafusainak a helyes értelmezése fölött dönhessen.

Az ellenzék ezért is haragudott — miért, miért nem, azt bajos kitalálni.

Molnár Józsiás második határozati javaslata fölött újra ellenpróbat kértek és itt végre teljesült is a kívánságuk. A javaslat ellen újra felállott az óriás többség, amely az előbbi javaslatokat elvetette.

— Hoch! — ingerkedett az ingerült ellenzék.

— A közbekiáltások házszabályellenesek és sértik a Ház méltóságát! — szolt az elnök. És ezzel véget ért a szöna, elfogytak a határozati javaslatok és az elnök öt percz szünetet rendelt el.

A szünet után az indemnitás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta a Ház.

Láng Lajos, a pénzügyi bizottság előadója röviden ajánlotta a javaslat elfogadását.

Szalay Károly az Ugron-párt nevében, Bujanovics Sándor a nemzeti párt nevében szintén röviden kijelentették, hogy a javaslatot nem fogadják el. A Kossuth-párt álláspontját Komjáthy Béla valamivel hosszabbabban fejtegte ki. A függetlenségi-párt harmadik frakciójának, — az úgynevezett Gyulapártnak is külön szónoka volt, Lukács Gyula személyében, aki röviden ismételte a belügyi tárcánál elmondott beszédét a választó lajstromok meghamisításáról.

Az ülés végén Kolozsváry Kiss István szerzett néhány kellemes negyedórát az izgalomban kitérdő honatyáknak. Az előbb haragos, marczona arcok felderültek és jóízű mosolygással hallgatta mindenki a Ház legnagyobb humoristáját...

Millenium.

A londoni millenniumi bizottság.

A Hausion-hause ban Londonban a héten volt a londoni millenniumi bizottság megalakulása a Lord-Mayor elnöke alatt. A bizottság tagjai nevében chevalier Princez de Hernaldt, az osztrák-magyar főkonzulus vezetje üdvözölte az elnököt aki lelkes szavakban dicőitette a magyar nemzetet, ismertette a nemzeti ünnepet s kijelentette, hogy a bizottság hivatása Londonban és egész Angliában mindent elkövetni, hogy az angolokat Magyarország nagy ünnepének meglátogatására serkentsék. Ezután elnökké nagy lelkesedéssel a Lord-Mayort választották, tikárrá pedig Louis Feibermann honfűtársunkat a londoni „Life” szerkesztőjét. A bizottság tagjai

lettek: Stockinger Ferenc főkonzul, Princez de Herwaldt helyettes konzul, Weisz Samuel a magyaregyesület elnöke, Ebusz József, Felbermann Lajos, Weisz M., Vingate Las, Duka Todor Pillischer J., Jarmay Gusztáv, Butler Dundas, Vogel A. L., Kern W., Mijatovich M. szerb főkonzul, Emin Effendi török főkonzul, továbbá mr. Sovday a South Eastein vasut vezérigazgatója, mr. Sire a Francia északi vasutak londoni igazgatója, mr. P. Defrancez a belga államvasutak londoni képviselője, Pollák H. a londoni külföldi hírlapírók egyesületének elnöke, Diosy Arthur, mr. Boyd Carpenter és a Cook and Sous és Mes-sos Gaze czégek főnöke. A bizottság legközelebbi ülését márczius 9-én tartja a Mausion-hause-ban.

A szász hadügyminiszter a kiállításon.

Von der Planitz tábornok, szász hadügyminiszter bejelentette a kiállítás igazgatójának, hogy a magyar ezredéves kiállítást, mely iránt Drezdában és egész Szászországban nagy az érdeklődés, meg fogja látogatni s alaposan megnézi. A szász hadügyminiszter, akit két magasabb rangú tiszt fog kísérni, a megnyitás napjára érkezik Budapestre s körülbelül 6-ig itt marad.

Becs város kiállítása.

Az ezredéves országos kiállítás történelmi csoportja újabb emléktárgyakkal gazdagodott. Az osztrák fő- és székvaros történelmi muzeumából a napokban szállította Budapestre Seis Ede muzeumi custos azokat a tárgyakat, melyeket a kiállítás történelmi főcsoportjának szakértői a helyszínén kiválasztottak. A szállítmány nyolcz ládában érkezett meg s miután a m. kir. honvéd ruharaktárban a custos jelenlétében kicsomagolták, arról szabályszerű elismervényt állítottak ki. A becs városi emléktárgyak közt van Corvin Mátyás igen értékes paizsa, czimerével ékesítve és nyolcz darab más, ugyacsak XV. századbeli magyar paizs a fegyverek egész sorozata (páncezlszuró, kardok, sisakok stb.) valamint teljes magyar vértetek, zászlók, történelmi becsü olajfestmények, közel százezer forint értékben.

Egyről-másról.

Megértette.

A két Gerő nővér együtt ül a nyitott erkélyen. Ilma, az idősebb nyugodt mosollyal hallgatja a fiatalabb Tilda vidám eszegezését, kit már régen látott ilyen feltűnő vignak. Az sem kerülte ki figyelmét, hogy Tilda az ő kérdéseire oly zavart szórakozott feleleteket ad.

— Mi bajod van Tilda, hogy ma oly feltűnő vidám s mégis oly zavart vagy? Tán Fenyves mondott valamit?

Tilda elpirult e név hallatára s meglepetve pillantott nőjére, mintha csak kérdezte volna, hogy te már tudod?

— Semmi, kedvesem. De tudod az az Andor... Fenyves oly sokat beszélt ma s oly különöset mondott. — Mit mondott? Kérdé Ilma feltűnő élénkséggel.

Tilda mosolyogva hallgatott s szeméit czéltalanul hordozta körül, mintha keresne valakit, valamit, mi segítségére lehetne.

— Beszélj hát, kis bohó — szolt Ilma nem palástolható izgatótsággal.

A kis Tilda lassan oda simul nőjéhez, átöleli, s aztán halk suttogó hangon elmondja neki, hogy miről beszélgettek ők ketten Fenyves-sel ma délután. Ilma meg csak hallgatja ezt a kis „bohó” leányt, ki oly boldogan suttog, addig nője szeméből forró könnyek hullanak. Csak akkor ijedt föl, midőn boldogságtól kipirult arcán egy forró könnyecppet érzett.

Hogyan Ilma, te sirsz!? Te nem is örülsz az én boldogságomnak? Te rossz.

Az a sápadt szöke leány mosolyogni próbált, de szeméi oly különös fényben ragyogtak.

— Oh hisz örömben sírok, Örülök a te boldogságodnak. Fenyves nagyon derék szép ember, mellette biztosítva lesz jövőd. Ö bizonyára gyöngéd férj lesz, ki megérdemli, hogy szeressék, boldoggá tegyék.

Oly különös hévvel mondta a szavakat, de a kis Tilda ezt nem vette észre. Sokkal jobban el volt foglalva saját boldogsága-

val semhogy ő nénye szavainak értelmét ke-
reste volna.

A hűvös esti szellő fölverte a két nővért
gondolataiból. Nem is vették észre hogy már
este van s a sápadt hold fős előbujt már a
felhők mögül s itt-ott egy halvány csillag
ragyog.

— Szólj hát Ilma, megmondhatom An-
dornak hogy szereted?

— Kedvesem, ezt ne tőlem, hanem szí-
vedtől kérdezd. Te érzed, te tudod, hogy sze-
reted-e. Ha szereted, légy övé, legalább bol-
dog léssz vele együtt. Én meg örülni fogok a
ti boldogságtoknak.

Tilda halásan csókolta meg nényét s az
után magára hagyta. Egymaga óhajtottá vé-
gig álmodni azt a boldogságot, mely reá
vár.

Ilma szomoruan nézett utána. Valami
előtte ismeretes érzés szállotta meg lelkét. —
Valami irigység féle volt az. Elűzte magától
azt a csunya érzést. Oda támaszkodott az er-
kély karfájához s gondolkozott. Mit tegyen?
Most érezte csak igazán, mennyire szereti
Fenyvest. — Elvonultak lelke előtt az álmo-
dott ábrádképek. Hányszor képzelte magát
Fenyves oldala mellé mint szerető hű fe-
leség.

Megrázkódott Mily hamar szétfoszlott ez
ábránd. Fenyves nem őt, hanem azt a kis
„bohó“ Tildát választotta. Ő is szereti Tildát
Mindig óhajtottá boldogságát. Szívükből kívánta
hogy Tilda boldog, nagyon boldog legyen. —
Óhaja beteljesedett. Tilda boldog nagyon
boldog. S ő... örül Tilda boldogságának.
Keserű, fájdalmas öröm. Mit tegyen most.
— Ki fogja neki megadni az elveszett bol-
dagságot?

Akaratlanul is az égre pillantott. Egy
sápadt, halavány csillag futott le az égről,
hosszu fényes sávot hagyva maga után. Ilma
megértette. Határozott.

— kis „bohó“ Gerő Tilda már asszony
és milyen boldog kis asszony. Alma betelje-
sült, hisz mindennap látja Andort. Szeret
és szeretetik... Mindketten nagyon bol-
dogok.

Hogy is ne lennének azok. Hisz egy an-
gyal, ki lemondott mindenről, elvonult a vi-
lág zajától, s egy komor zárda falai közt
mindennap forró imát küld az ég Urához az
ő boldogságukért.

Cs. L.

Vidék.

— Zelenka püspök nagyváradi. A nagy-
váradi ág. hitv. evang. egyháznak I. hó 1-jén
fontos szép és egyszerű emlékezetes napja
volt, amennyiben körében üdvözölhetette nagy-
érdemű és szeretett püspökét, Zelenka
Pált, valamint egyházmegyéjének tevékeny és
kiváló előjárót: Farkas József főesper-
est, Radány István esperességi főjegyzőt.
Az esperességi előjáróság ezuttal részint
azért látogatta meg a nagyváradi gyülekeze-
tet, hogy annak erkölcsi és anyagi állapotáról
hivatalosan tudomást szerezzen; részint azért,
hogy az egyház által elhatározott segédlel-
kész alkalmazása kérdésében bölcs tanácsával
segítségére lehessen.

— Himlő járvány. Szabolcsmegyében, a
kiszárdai és tiszai járás egyes községeiben
igen pusztit a hólyagos himlő. De míg a mult
héten a kiszárdai és tiszai járásnak csak egyes
községeiben fordult elő, addig most még in-
kább elharapódzott, úgy, hogy már Dombrád,
Szalóka, Vis, Kenéz, Vörösmart, Kanyar,
Kékese, Berencs és Kisvárdá sem ment e ra-
gályos betegségtől. Amely községekben a jár-
vány fölléptét konstataáltak, ott azonnal elren-
delték a kényszeröltást és az összes közsé-
gekbe csendőreket rendeltek. A legtöbb köz-
séget maga a vármegye főorvosa, dr. Jóna
András, látogatta meg és ő maga gondosko-
dott a beoltásról. A megyei főorvoson kívül a
járásorvosok és a szolgabírók is széleskörű
óvintézkedéseket rendeltek el. A járásorvosok-
nak szigorúan meghagyatott, hogy azon he-
lyeket, ahol a járvány föllépett, hetenkint leg-
alább kétszer látogassák meg.

— Új hid a felfogó esatornán. A Sebes
Köröstől a Fekete-Körösig 50 kilométer hosz-

szaságban tervezett „felfogó esatorna“ nem-
csak a bihar megyei utat metszi át két helyen
t. i. Tulka és Árpád községek alatt, de átszeli
majd Csobánhid alatt a nagyváradi szalontai
szakaszt is. Az itt emelendő hid tervezeté-
nek közigazgatási helyszíni vizsgálatát a ke-
reskedelmi miniszter e hó 19-ére tűzte ki s a
vizsgálat vezetésével Blum Wieser Gyula sze-
gedi kerületi királyi főmérnököt bízta meg. Az
érdekelt fekete-körösi ármentesítő társulatot
a helyszíni szemlén Leidl Henrik igazgató-
főmérnök és Lázarovics szakaszmérnök fogják
képviseelni. Résztvesznek a helyszíni szemlén
még a bihar megyei államépítészeti hivatal
képviselői is, nemkülönb a vármegyei ki-
küldöttek is.

Törvénykezés.

§ A kupeczkedés vége. S. Orosz Sán-
dor hajdu-doroghi lakos kupeczkedéssel fog-
lalkozott. E mesterséghez azonban tudvalevő-
leg sok pénzre van szükség, a mi felett S.
Orosz Sándor épen nem rendelkezett. Köl-
csönt sem kaphatott már miután saját háza
ugyis rendkívül tul volt terhelve adósságok-
kal. S. Orosz Sándor azonban könnyen
segített magán. Elment a telekkönyvi hiva-
talba, ott kivette az ifju Orosz Mihály te-
lekkönyvi másolatát és azzal magát ifju Orosz
Mihálynak adva ki, beállított Szikes Endre
ügyvédhez, a hajdu-böszörményi takarékpénz-
tár jogtanácsosához s kérte azt, hogy eszkö-
zöljön ki a számára 120 forintnyi kölcsönt. S.
Orosz Sándornak meg is szavazta az igaz-
gatóság a kívánt kölcsönt, azonban csalására
nemsokára rájöttek. Ebben az ügyben mon-
dott ma ítéletet a helybeli királyi törvényszék
és S. Orosz Sándor a fenti bűncselekmény-
ért hét havi börtönre ítélte. Vádlott és ki-
rályi ügyész appelláltak.

§ A cseléd bosszuja. Rente Borbála a
mult év június havában Almán Gyulánál
volt szolgálatban; azonban vallomása szerint
gazdája nagyon rosszul bánt vele és azért el-
határozta, hogy meglopja azt és azután meg-
szöki. Egy alkalmas pillanatban csakugyan
csakugyan meg is kerítette az elfogadó szoba
kulcsát és oda behatolva egy nyitott doboz-
ból 126 forintot kilopt, majd megugrott. A
rendőrség rövid kutatás után megtalálta a
bosszuálló cselédeányt s átadta a királyi
ügyészségnek. Ügyében ma délelőtt tartotta
meg a helybeli királyi törvényszék a végtár-
gyalást s őt tetteért négy havi fog-
házra ítélte. Vádlott az ítéletben megnyu-
godott és így az jogerős is lett nyomban.

Mulatságok.

☉ A vendéglősök, kávéosok és főpinczerek
bálja. Megint egy fényes sikerű bállal van
több. A „Margit“ fürdő csinos táncsterme va-
lóságos fényárban uszott tegnap este, a mikor
a vendéglősök, kávéosok és főpinczerek tartot-
ták meg betegségélyző egyesületük javára
báljukat.

A bál sikere úgy erkölcsileg [mint anya-
gilag kiváló eredménnyel járt s az ott megje-
lentek egész a késő reggeli órákig mulattak
fesztelen jó kedvvel a Magyarai testvérek ze-
nekara mellett. A rendezőség élén Kovács
Dezso és Dobó Sándorral mindent elkövet-
tek a siker érdekében.

Az ott megjelent hölgyek névsorát tudó-
sitónknak a következőkben sikerült följe-
gyeznie:

Asszonyok: Kovács Dezsoné, Ko-
vács Árpádné, Dobó Sándorné, Kis Adolfné,
Weisz F. Vilmosné, Gorovoy Adolfné, Glück
Adolfné, Glück Leopoldné, Hoffmann Sándorné,
Kronovitz Ignáczné, Hermanovszky Jakabné,

Hermanovszky Gyuláné, Hauer Bertalané,
Szóke Sándorné, id. Csikes Ferenczné, Eisner
Henrikné, Rosenfeld Miksáné, Fürst Béláné,
Kiss Imréné, Klein Józsefné, Klein Ernesztne
Mozga Andrásné, öz. Adlerné, Fauerné, Klein
Dávidné, Lörcincz Henrikné, Kropf Mórné,
Schwartz Leopoldné, Braun Adolfné, Balázs
Jánosné, Csermák Henrikné, Törő Imréné,
öz. Fehér Lajosné, Halász Mihályné, Deutsch
Ignáczné, Szabó Istvánné, Philip Károlyné,
Vilmos Ferenczné, öz. Silberstein Sámuelné,
Gede Józsefné, Papp Lászlóné, ifj. Csikes Fe-
renczné, öz. Rohody Györgyné, Sovancz Já-
nosné (Bpest), Horváth Elekne (Bpest), Matluk
Jánosné, Ullmann Károlyné.

Leányok: Szóke Róza, Weisz F.
Amália, Weisz F. Laura, Csikes Szidónia és
Erzsike, Kis Gizella, Adler Mariska, Feuer
Katicza, Balázs Eszti, Fehér Rózsika,
Schneider Erzsike, Szabó Annuska, Szabó
Erzsike, Philip Eleonora, Mergenstern Tezéz,
Matluk Hermina, Törő Karolina, Lohoczky
Mariska.

NAPI HIREK.

Debreczen, márczius 4.

Időjárás.

A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás
várható:

— Márczius 4. —
— Eső. — Enyhé. —

— Közigazgatási bizottsági ülések. Debre-
czen szabad királyi város közigazgatási bizott-
sága, holnap délután három órakor tartja meg
rendes havi ülését, a városháza nagy tanács-
termében, gróf Dégenfeld József főispán
elnöklete alatt. A rendes referadákön kívül
több érdekes tárgyat is intéznek el a bizott-
sági ülésen. — Hajduvármegye közigazgatási
bizottsága két ízben is ülésezik márczius hó-
napban. Első ülése a hónap második hétfőjén,
9-én reggel kilencz órakor lesz a vármegye-
háza nagytanácsstermében, gróf Dégenfeld
József főispán elnöklete alatt. E bizottsági
ülésen a február hóra vonatkozó jelentések
kerülnek felolvasás alá. Második ülése a hó-
nap végén lesz, a mikor a miniszter kívána-
tára elkészített s a megye mult egész évi köz-
igazgatási életére vonatkozó jelentéseket ol-
vassák fel és tárgyalják le.

— Debreczen szervezete. Debreczen vá-
ros szervezeti szabályrendeletének tárgyalására
küldött szervező bizottsága ma délután 3
órákor gróf Dégenfeld József főispán
elnöklete alatt folytatólagos ülést tartott, ame-
lyen a szabályrendelet tervezetnek a pénztár-
akra vonatkozó részét vitatta meg.

— A szegényház felülvizsgálása. A városi
szegényház első felülvizsgálása alkalmával
elrendelt pótmunkák foganatosítván, ma
tartották meg a második felülvizsgálatot,
amely mindent rendben talált. A felülvizgá-
laton Vecsey Imre tanácsnokkal élén
Boczó Sámuel főkapitány, Sthál Géza
főmérnök vettek részt.

— Pénztárvizsgálat. Hajduvármegye köz-
ponti pénztáránál holnap délelőtt gróf Dé-
genfeld József főispán és Dr. Medve
Zoltán főispáni titkár vizsgálatot tartanak s a
hivatalos pénzküldeményekről szóló kimuta-
tást hasonlítják össze az alispáni naplóval.

— Szendy Antal Debreczenben. A magyar
zeneművészek egyik legjelesebbje, Szendy
Antal mint már előre jeleztük — részt vesz a
zenekedvelők körének vasárnap délelőtt meg-
tartandó matiénérjén. A művész, a ki szives
készséggel ígerte meg Debreczenbe jöveleit,
szombaton délután érkezik meg városunkba
a fővárosból jövő személy vonattal s a pály-
udvaron Kövy Lajos és Dr. Forray And-
rás fogadják. A művész Debreczenbe tartó-
zkodása alatt Kövy Lajos vendége lesz. A

matinéé
vesz rés
gy a r
nek, X
adja elő

miniszte
Imre ki
kérvény
való szer
nemcsak
hanem
ból az
távolság
lepezh.

6-án d.
tartandó
Stourdz
Irta és
maláng.
Gyula.

mind a
felolvas
hozzátá
a kik
Béla pé
jegyet
olvasás
körnek
hatnak.
lesz, a
Jenő fo

zeneked
senyét
lésere
lasztott
marad.

közgyű
szövetk
tott ül
közgyű
szertit
sárnap
megyel
g en
A köz
tése
ság t
lesznek

Gred
tert a
nevezte

M és
művirá
vényi
millen
virágos
gondoz
mogató
valóba
hogy a
el. A
a t a r
lás elő

város
előre.
követi
zatot s
dern k
vigyék
tisztel
most
teljese
azzal
kalom
zenyoc
forint
A zen
rencz
zenek
a tanu
áll m
kukat
ják be

zenege

matinée műsorában Szendey két számmal vesz részt és pedig pályadíjat nyert „Magyar szonátá”-ját, tovább Liszt Ferencnek, XV-ik magyar Rapszodiáját adja elő.

— **Sertésszállítás Bécsbe.** A földmívelési miniszter táviratilag értesítette Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármestert, hogy azon kérvényekhez, amelyek a bécsi szabadvásárra való sertésszállítás engedélyezéséért adnak be, nemcsak egészségügyi bizonyítvány csatolandó hanem egy hatósági bizonyítvány is, amelyből az tűnjék ki, hogy a sertésszállás minő távolságra van a legközelebbi fertőzött telephez.

— **Meghívó a csokonai kör 1896 márczius 6-án d. u. 5 órákor a kollégium dísztermében tartandó felolvasó ülésére.** Targysorozat: 1. A Sourdza hercegek magyarországi eredetéről. Irta és felolvassa: Komlóssy Arthur. 2. Szalmaláng. 3. Árpád siri alma. Irta: G. Kovács Gyula. Szaválja: Nagy Kálmán. 4. Hiven mind a sirig. Beszéli, irta: Örvényi Ottó, felolvassa: Mándoky Béla. A kör tagjai és hozzátartozói állandó jegyeiket használhatják; a kik azt netalán elvesztették volna, Tóth Béla pénztárnok gyógyszerárán új tagsági jegyet kaphatnak. Ugyanott, valamint a felolvasás estjén a pénztárnál mindazok, kik a körnek nem tagjai, 20 kros belépti-jegyet válthatnak. A következő ülés 1896. márczius 20-án lesz, a mikor is dr. Gulyás István és Szűcs Jenő fognak felolvasást tartani.

— **Elhalasztott hangverseny.** A debreczeni zenekedvelők köre péntekre kitűzött hangversenyét Blaha Lujza asszony vendégszerelésére való tekintettel vasárnap délelőtre halasztotta. A matinée programja változatlan marad.

— **A szőlő- és bor-termelő szövetkezett közgyűlése.** A debreczeni szőlő- és bor-termelő szövetkezet igazgatósága hétfőn délután tartott ülésében állapította meg a szövetkezet közgyűlésének határidejét. A megállapodás szerint a közgyűlést márczius hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órákor tartják meg a vármegyeháza nagyteremében. gróf Dégenfeld József főispán elnökléte alatt. A közgyűlés tárgyai zárszámadás és évi jelentések előterjesztése, továbbá a felügyelőbizottság tagjainak megválasztása lesznek.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Gredinár Manó kolozsvári csendőrmestert a debreczeni kir. járásbíróvához irnokká nevezte ki.

— **Szirmayné kérvénye.** Szirmayné Mészáros Jusztina asszony, a kiváló művirág honosító tanárnő tegnap újabb kérvényt adott be a közgyűléshez, amelyben a millenáris kiállításon bemutatandó 1000 művirágcsoportozatának bekerülési, szállítási és gondozási költségeihez a várostól anyagi támogatást kér. Szirmayné kérelmében valóban annyira jogosult és annyira szerény, hogy annak teljesítése elől nem is zárkózik el. A beadvány a jogügyi bizottsághoz s onnan a tanácshoz kerül közgyűlési tárgyalás előtti véleményezésre.

— **A szoboszlói zenekar.** Hajdu-Szoboszló város minden tekintetben — nagyban halad előre. Egyik közhasznú intézmény a másikat követi s a szoboszlói polgárok semmi áldozatot sem kímélnek, hogy városukat a modern kultúra és civilizáció útján minél előbbrevigyük. A városnak egyik tekintélyes és köztiszteltetben álló polgára, Fogthüly János most egy állandó zenekart létesít, a melyet teljesen kiképezett a zenében, hogy ezután azzal a kékzett városi zenekarral bármely alkalommal is szerepelhessenek. A zenekar tíz-fennyolcz tagból áll s több mint háromszáz forint értékű hangszert szerzett be számukra. A zenekar karmestere Napravnyik Ferencz lett, a ki egyidőben a debreczeni tüzoltó zenekart is dirigálta. Már jávában folytatják a tanulást és több népdal, valamint indulóból áll most a repertoírjuk. Első nyilvános játékukat a márczius 15-iki ünnepélyen mutatják be.

— **A debreczeni zeneegylet.** A debreczeni zeneegylet egyre szaporodik tagjainak számát,

s vagyonaát illetőleg s így egyre közelebb jut hivatásának minél teljesebb és sikeresebb betöltéséhez. Az egyletbe ujabban beléptek: alapítókul dr. Wolafka Nándor püspök, és Torday Gábor; pártoló tagokul Szácz Sándor, Szabó József, Boros Adolf, Trux Kálmán, Filep László, Berényi Imre és Menyhárt Róza. Az egylet ezéjaira adakoztak Boeczó Sámuel főkapitány 5 frtot, Krausz Vilmos főrabí 1 frtot és Cserhalmi Vince 1 frtot. Ajánljuk az egyletet a zenekedvelő közönség jóakarató támogatásába.

— **Pinczerek bankettje.** Azok a pinczerek, akik a tegnapi bál rendezőségétől elszakadtak, tegnap este nagy bankettet rendeztek Sz. David István vendéglőjében. A sikerült banketten mintegy ötvenen mulattak Rácz Károly zenéje mellett.

— **Állatorvos választás B.-Ujvároson.** Balmaz-Ujváros község eddigi állatorvosát Plochmann Emilt — a mint lapunkat értesítik — Nyitra város választotta meg és így ott ez állás megüresedett. Ferenczy Elek főszolgabíró most írta ki ezen állásra a pályázatot, márczius 20-iki lejáratával. A pályázati kérvények a b.-ujvárosi járás főszolgabírói hivatalához nyújtandók be a hivatalos órák alatt. Az állatorvos választás márczius hó 24-én reggel lesz a község házánál, Ferenczy Elek főszolgabíró vezetése mellett.

— **Ügyvédi irodát keres egy, már irodában alkalmazva volt joghallgató.** Címét megmondja a szerkesztőség.

— **Meg nem engedett névváltoztatás.** Zakrisztján János debreczeni lakos folyamodott a belügyminiszterhez vezetőkérvénynek „Krisztján”-ra leendő változtatásának engedélyezéséért. A belügyminiszter a kérvényt elutasította, mert az új név nem magyar hangzású.

— **Harcz a rendőrséggel.** Nagy Károly közműveslegényt, aki a minap többet magával megtámadta a rendőrséget s a veredés közben több kardvágást kapott, a kórházból ma gyógyultán állították a kir. ügyészség elé.

Megint a börze.

Néhány nap óta a börze ismét ideges és mi szeretnők övni, hogy ne veszítse el ismét önbizalmát és elrepült hitével lábait alól a talajt. Szerencsére nem kell általánosságokkal és emlékekkel biztatgatnunk azokat, akiknek ezek a sorok szólnak, mert segítségünkre van egy hatalmas fegyver, az 1895-ik év üzleteredménye, amely most tükröződik le a pénzüzetek és egyéb részvényvállalatek mérlegeiben.

A börze a mult esztendőben végig küzdötte, még igazabban végigszenvedte a súlyos válságok keserves hónapjait. Ezek a kritikus idők nagy csapást mértek mindazokra, akik a játék koczkáján vagyonaikat veszítették. Bizonyára nem reménytelenül, mert hiszen a koczkának az a természete, hogy fordul. De volt a krízisek hosszú sorának egy nagy és örvendetes tanúsága is, hogy a budapesti piac oly szilárd, oly egészséges, hogy az értéküzet és a vele kapcsolatos számtalan érdek hónapokig húzódó bajai sem tudták megingatni, gyökereiben megtámadni.

És szemben a budapesti piacnak ezzel a nagy erőpróbájával, szemben az örvendetes eredményekkel, amelyeket az évrő mérleg föltárnak, a börze mégis ingadozik és hajlik a hanyatló tendenzia felé. Ezt sajnáljuk, mert aki mértékkel itéli meg a budapesti tőzsde árjegyző-lapját — a kurzusok mostani méteke mellett alig fog benne tulbecsült papírt találni.

Ismerjük a mostani fordulat forrását,

amely bécsben fakadt. Ott terjesztettek és terjesztenek a budapesti helyi piacról nyugtalanító hamis híreket. Ha valamely kisebb vállalat nehézségekkel küzd, ami odaát minduntalan ismétlődik, ez elegendő ok arra, hogy a bécsi urak az egész magyar piacot gyanúsítsák és meghurezöljék.

De a budapesti börzének épp azért kell magát az ilyen roszakaratu hatások alól fölzsabadítania, azért kell saját értékének tudátára ébrednie, hogy ne tévesztése meg önönmagát, ne billentse meg egyensúlyát Bécsből eredő tendenziózus befolyásoktól.

Óhajtjuk az értékpapírok meg a nagyközönség érdekében, hogy a megnyugvás az egész vonalon mihamarabb bekövetkezzék.

SZINHAZ.

Műsor.

Csütörtökön: Válás után.

Pénteken: Szókimondó asszonyság Blaha Lujza asszony első vendégfelléptéül.

Szombaton: Télen. Blaha Lujza asszony második vendégfelléptéül.

Vasárnap: Piros bugyelláris. Blaha L. harmadik fellépésével.

Egy katona története.

— Egy Kálmán második fellépte. —

D'Ennery és Cormon öt felvonásos színművében, az „Egy katona története”-ben lépett fel tegnap este másodikban Egry Kálmán szép számu közönség előtt.

Egry Kálmán Renó János szerepében kiváló alakítást produkált. Játékában, minden egyes mozzanatában megnyilatkozni látuk az ártatlanul szenvedő ember érzelmvilágát. Leányával való nagy jeleneteiben, hatalmas kitöréseiben mindig frenetikus tapsvihar jutalmazta művészi játékát. Magas művészetével a remek szerep minden legkisebb részletét kellőleg kitudta domborítani s ennek tulajdonítható hogy minden egyes jelenete olyan kitűnően sikerült.

Klenovicsné (Madelaine) kicsiny szerepét a töle megszokott művészettel játszotta meg.

Cserny Bertha egy kissé hideg Adrienne volt. Bizonyos lehangoltság volt rajta észrevehető, melyet nem tudott, bárhogy akarta is leküzdeni. Püspöky, Hevessy, Rózsahegy, Lubincz és Bajnóczynagyban emelték az összevágó előadás sikerét.

—d.

* **Blahánálunk.** A nemzet csalóányának Debreczenben való tartózkodása és vendégszerelése fényes diadalünnep lesz, amely méltóan fog csatlakozni azokhoz a diadalokhoz, amelyeket a magyar dal leghivatottabb tolmácsolója művészi pályáján aratott. Tőlünk indult ki a fényes, dicsőségteljes utra s tőlünk bucsuzik legelőszőr, mielőtt hervadhatatlan babérjaira pihenni tér. Debreczen társadalmának minden rétege lelkesen fogja ünnepegni a nagyok legnagyobbikát. A társadalom elitje széles körben indított gyűjtést, hogy a debreczeni hölgyek nevében ezüstlanttal róhassa le elismerését, virágcsóval és alkalmi versszórással szerezzen örömet a színpadtól bucsuzó művésznőnek. Blaha Lujza asszony fogadtatására a legszélesebb körben folynak az előkészületek. Lakásán a színügyi bizottság küldöttsége fogja üdvözölni, a vasutnál pedig a debreczeni írók és hirlapírók körének testülete. — A kör dr. Bartha Béla elnökkel élén üdvözölő beszéddel és hatalmas virágbokréttával fogadja a művésznőt. A fogadtatás részleteinek megbeszélése czéljából ma délután az írók és hirlapírók köre a kollégium tanácstermében értekezletre jött össze.

Különfélek.

+ A Pulszky-ügy. A vizsgáló bíró husz-
nál több tanut hallgatott már ki, kizárólag
olyanokat, kik Pulszky Károlylyal az utóbbi
időben sűrűn érintkeztek s magaviseletéről
fővilágosítással szolgálhatnak. Vallomásuknak
az orvos szakértők fogják hasznát venni, kik
naponként közvetlenül is megfigyelik a vád-
lottat s legközelebb betérjesztik véleményüket.
Pulszky Károly állhatatosan tagadja, hogy a
kormány pénzből csak egy fillert is elsikkasz-
tott volna. Minden kiadásáról, ugymond, nyug-
tája van s ha módjában állana, kikeresné
valamennyit iratai közül. De meg nem is köl-
tötte el az egész összeget, melyet rendelkezé-
sére bocsátottak. Pár ezer forint most is a
kereskedelmi banknál van, a hol a pénz nagy
részét deponálta s esetről-esetre csak annyit
vett föl belőle, a mennyire éppen szüksége
volt, hogy a megvásárolt műkincsek árát ki-
fizethesse. Az igaz, hogy hitelre is vásárolt,
de ugymond, ezt nem a rendelkezésére bocsá-
tott összeg, hanem egy majdan kijelölendő fe-
dezet terhéle tette, fontartván magának a kor-
mány utólagos jóváhagyását.

+ Össeesküvés Luuger ellen. Bécsben
tegnap délelőtt kilez és tíz óra között az
előtt a ház előtt, amelyben Luuger lakik, egy
bérkocsi állott meg. Aki kiszállt belőle, ko-
pottas, elhanyagolt külsejű ember volt. A ház-
mester gyanakodva vizsgálta végig tetőtől-
talp s elállotta útját. Az idegen kijelentette,
hogy minden áron be kell jutnia Luugerhez,
akinek az életét veszedeleme fenyegeti. Neki
ezeket ígérték, hogy megölje, de ő jó keresz-
tény és nem követi el ezt a bűnt. A házmes-
ter egy kávéháza utasította a sajátságos vi-
selkedő embert, hogy ott megtalálja Luugert.
Az idegen kocsijába ült, a kávéházhöz hajta-
tott s belépve egyenesen Luugerhez ment s
azt mondotta neki, hogy négy szemközt sze-
retne beszélni vele. Aztán elmondta, hogy a
tanácsnál járt kérvénnyel valami segítségért
s ott egy czilinderes ur azzal biztatta, hogy
nagyon sok pénzt szerezhetne, ha Luugert
agyónútná, vagy lelőné. Luuger nem hallgatta
tovább, mert akkor már pénzt kért tőle. A
rendőrség kinyomozta és elfogta a titokzatos
embert, akit Hanusch Jánosnak hívnak s ja-
vithatatlanságát részegeskedő.

+ Megnyitá a Vaskapu. Klio egy új ese-
ményt jegyezhet be a világtörténet könyvébe.
Február 29 ike óta a Duna vize egész ha-
talmos árával az új hajós csatorna medrében
hőmpolyóg tova. Megnyitá a Vaskapu. A nagy
mű, amelynek lehetőségében egy évtized
előtt még a szakértők is kételkedtek és a
melynek megalkotása elé hazánkban is annyi
aggodalommal tekintettek, immár teljesen si-
került. A legutolsó robbantással az utolsó
akadály is ledől s a mű tervezői és építői
benső melegevével tekinthetnek vissza az
utolsó évtized kemény munkájára és küzdel-
meire.

+ Utazás a föld körül — négylábon. Nem
utolsó hely illeti meg ezt az utazást manap-
ság, az excentrikus utazások szezonjában. A
bőse egy Owney nevű hatalmas új-fundlandi,
aki (illetlenség volna másként nevezni) egy-
magában, minden támogatás nélkül cselekedte
meg a nagy vállalkozást. Owney ugyanis az
amerikai postának volt egyik közszeretben
álló, négylábu alkalmazottja s minthogy ta-
valy nyáron buskomorságba esett, az orvosok
azt tanácsolták, hogy küldjék utazni. 1895.
augusztusában utnak is indították, egy tábl-
lácskát akasztván a nyakába, amelynek ez volt
a felírása:

Figyelmeztetünk mindenkit, aki e kutyá-
val találkozik, hogy az ő neve Owney. Az
amerikai posta 10000 alkalmazottjának ked-
venceze ő. Ma, augusztus 18 án indul el, hogy
körülutazza a világot. Bánjatok vele nyájasan
és küldjétek szeretettel, szárazföldön és tenger-
en, Yokohama, Hong Kong és New York irá-
nyában.

Owney, akinek igen jó lelkelete van, min-
denütt kedvező fogadtatásra talált s most,
hogy a napokban szerencsésen visszajutott
New Yorkba, ünnepies menetben kísérték haza
a harmadik avenuen.

Mozaik

— Baba szépségverseny. Sajátságos ver-
senyt terveznek a milanoi művészek és diák-
ság. Jótékony célra nagy babakiállításat ren-
deznek, melyen díjazni fogják a legszebb baba
kiállítását. A babákat végül a jótékony célra
elárverezik. A kiállítás történelmi, humorisz-
tikus és művészi osztályra oszlik, a bizottság
több száz babát akar összevásárolni, melyeket
főlöltötetés végett egész Milanóban szétesz-
tani fognak. A művészeti osztályban, hol fi-
gyelembe veszik a babák testi szépségeit is,
a kiállítók maguk választják ki a babákat,
az a baba, melyet a zsűri ebben az osztály-
ban a legszebbnek ítél, lesz a milanoi babák
szépségkirálynője.

Mindig ott szeretnék te melletted lenni,
Méxédes csókokat ajkadra lehelni:
Átkarolva téged, szép szemembe nézni,
Lagy öledbe ülni

Mint a kis madárkák úgy élnék mi ketten,
Örök boldogságban, örök szerelemben:
Bánat nem gyötörne, nem szenvedne szived,
Nem kizozna szerelmed.

De így messze tőled árván éldegek,
Mint az árva madár csak meg-meg-nak elek,
Boldogtalanságban, kínos szenvedésben,
Gyöttrő szerelemben.

Minden másodperczben születik és meg-
hal valaki a világon. Hát vajjon hány sze-
relmi v a l l o m á s r ö p p e n el másod-
perczenkint?

Vajjon mi hat nyomasztóbban az emberi
lélekre: a cél nélkül való élet, vagy a ki-
tűzött cél elérhetetlen voltának
tudata?

A vallásos nő oltárt emel magának lel-
kében, melynek zámosyánál balsorsában vi-
gasztalást szerezhet.

Megjöttél hát újra kis fehér virág,
Még születel, bár még hőlepel főd.
Gondos, jó anyád volt a napvilág,
Meleg keble a bőval fedett föld.

S te e hó lepelbe bur-olt mezőn
Első vagy, a kit im ádvözöllek:
Isten hozott közénk, köszönte ek, hön
S ha holnap elhervasz, Isten véled!

Ki mást dorgálni akar, maga feddhetlen
legyen. Az engedékenység magunk, s a szí-
gor mások iránt: egy hiány eredménye.

A lélek egészsége abban áll, hogy igye-
kezzünk alapos, a valóságnak megfelelő kép-
zetekre szert tenni, melyekből aztán helyes ér-
zetek fejlődnek. S ezen érzetek meggyökere-
sítetvén, igyekezzünk állandó, helyes kedély-
hangulathoz jutni.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

Debreczen, márczius 4.

Készáru változatlan.

Őszi buza	7.10—7.12
Tavaszi buza	6.79—6.81.
Őszi rozs	5.99—6.—
Tavaszi rozs	6.42—6.44.
Őszi zab	— — —
Tavaszi zab	6.— — —
Májusi juniusi tengeri ha- táridőre	4.24—4.26.

Szétiépiacz. B u d a p e s t - K ő b á n y a
1895. márcz. 4.

M a g y a r e l s ö r e n d ü : Öreg nehéz
páronkint 400 klgon felüli sulyban (56 —
krtól 57 krig. Öreg közép (páronkint 300
400 kgr. sulyban) — 54,— krtól 57,—
krig. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgon fel-
üli sulyban) — 54 krtól 55—krig. Fiatal kö-
zép (páronkint 251 320 klg. sulyban) — 54
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkin
250 klgig terjedő sulyban) — — krtól —
krig. II. M a g y a r s z e d e t t : Nehéz (pá-
ronkint 280 klgon felülisulyban) — krtól

— krig. Közép (páronként 220—280 klg.
sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű
páronkint 220 klgig terjedő sulyban — —
krtól — krig. III. S z e r b i a i : Nehéz (pá-
ronkint 260 klg. felüli sulyban) — 56 krtól —
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klg.
sulyban) — 56— krtól 57— krig. Könnyű
(páronkint 220 klgig terjedő sulyban) — 55—
krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1896. évi márczius hó
1. napján volt készletben 22403 darab,
1895. évi márczius hó 2. napján felhajtattott
— drb. 1895 márcz. hó 2. napján elszállit-
tott 814 drb. 1895. márcz. hó 3. napjára maradt
készletben 21589 drb. Hizottsertés forgalom
változatlan.

CSARNOK.

A második fejezet.

Irta: Verner László.

Az első fejezet a mit csak úgy futólag
kivánok elbeszélni, az volt, hogy Nyomárkay
Jenő tegethof nyakkendőt kötött fel, vörös
szegfüt tűzött a gomblukába, arculata bi-
zonyos ünnepélyes kifejezést öltött s ebben
az érzékenyülésre hajlékony külső és belső
jelvényekkel bucsuvizitet csinált Weineréknél.

Éppen olyan idő járt akkor, mint most.
Szárász, hideg idő, mely a könymirigyeket (sá-
rára ösztönözte. A földön ördög tánczot járt
a zizegő papir; ezüstös bikanyalak esináltak
valami kezdetleges kordont. A tegethof-nyak-
kendős Nyomárkay Jenőben a természet emez
elegikus lemondása felébredtette az alvó orosz-
lánt, akarom mondani a két év óta lecsilla-
pult poétát.

Ebben az átszellemült pillanatban látta
be, hogy a Jász-Arok-Pacsér és Vidéké-
nek is van hivatása: máskülönbén hol je-
lennének meg az ő szerelmi költeményei —
„ó hozzá”.

Ilonka elpirult, Jenő elsápadt, a papa
mosolygott. Ez volt a helyzet szignaturája,
mikor Jenő előterjesztette, hogy bucsulátoga-
tást tesz, siet befejezni tanulmányait, mert
érzi, hogy neki hivatása van. (Jelentős pillan-
tások Ilon felé.)

Ilonka olyan zavarban volt, mintha meg-
értette volna a ezelőzást.

A papa pedig mosolygott.

Aztán folyt a társalgás érdekes és nem
érdekes tárgyak felől. Mikor Jenő azt is meg-
tudta érteni, hogy egy évig számúzi magától
a szülőföldet, Ilonka szép szeméből egy köny-
esepp hullott a himzöráma közepébe. Jöle-
het a könyesepp titkos volt, Jenő látta. Oh,
ha azt a himzörámát elvihetné drága klenó-
diumnak. Selyemszálon viselné a nyakában,
mint ahogy a csodatévő amuletteket szokás.
De egyet gondolt e bizarr ötletén. Himzörámát
akármilyen örült szerelmes, mégsem viselhet
a nyakában.

Aztán bekövetkezett az ünnepélyes pillan-
tat. Jenő felállott, Ilonka is. egymás szemébe
néztek. Olyan szépen beszélt a szemeknek de-
lejes sugara.

— Ilonka édes, emlékezzék fogadal-
munkra.

— Emlékezni fogok és megtartom.

— En is

Akkor Jenő, a kifogástalan szalon ember,
derékszőgben hajtotta meg magát.

Nagy tisztelettel emelte föl Ilonka kezét.
Könnyű csókot lehelt rá, mely gyönyör és
fájdalom volt neki. Még inkább az az egypár
csópp, mely a fejére hullott az Ilonka tiszta
ragyogásu szeméből.

Jenő nem bírt magával. Tomboló szíve
tul áradt és a gyermeki szeretet elragadtatá-
sával vetette magát az Ilonka papájának kar-
jaiba.

A papa pedig mosolyogva szólt:

— Sohasem hittem fiatal ember, hogy
annyira szeressen — engem.

Azalatt a kijelentett év alatt pedig az a
nevezetes dolog történt, hogy Jenő megszerzte
szavát. Hazajött, mert hívták. A papa hívta,
aki boldog vőlegény volt és Ilonkának akart
mamát hozni. Egy volt a hiba. Hogy az új
mama majd olyan idős volt, mint Ilonka.

Csakho-
mellett
nyerte
a fő- és
vőfély-
ban me-
hacsny
Je
halála
egyetem-
tanczosa
A
kacsóit.
—

az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

—
az ?
maga
sen má
Es
fogai eg
bevont
Jenő fo
Le
M
ugrált
gában.
Fi
sod is
Az
hogy az
gátást
dik s k
A
vizitke
Jenő un
fakete
fiatal n
radtak
sos bók
szembe
nem sz
hanem
szerszá
Je
ka; W
megtud
El
fejedel
el a lo
D
fiucská
ján a
Mosoly
nincs e
szeretke
A
ott ezek
Es mon
gós kis
igaz kö
pasztal
kiolvast
szesekü
végzeté
menyass
tőán né
telenül
A
eziesek
szertarta
füleibe
—

Csak hogy rafináltabb. Hja ő nem a himzöráma mellett abrandozott, hanem modern nyomokon nyerte nevelését, mint egyik ismert szépsége a fő- és székvárosnak. Jenőt az új nászhoz vőfélynek hívták, Ilonka mellé; a papa azonban meghagyta, hogy tegyen látogatást Mo-

hacsy Mihályéknál, a Teréz-köruton. Jenő az utasítás szerint járt el és majd halálra ijedt, mikor a leendő anyósában egyik egyetemi bál hírességét, szegről végről az ő tanczosnéját találta.

A kis cserfácska is összecsapta harmat kacsóit. Kaczagott a könyezésig.

— Hahaha! Hisz ez kicső! Hát maga az? . . . No ez kolosszális. Hogy én leszek a maga mamája? . . . Magnifike! Ugyan nevesen már egy kicsit. . . No de hallja!

Es hogy nevetett a szép pesti leány. A fogai egy ékszerkirakat volt. A halvány pirral bevont orczáin kedves gödröcskék támadtak. Jenő fogai között sziszegett.

Leikemre! szip a — kicsike.

Mikor a félórás vizit után fütörészve ugrált le a lépcsőkön, így monologizált magában.

Ficzkó, burokban született, még az anyósod is imádásra méltó.

Az édes papa bizonyon nem irta elő, hogy az ő menyasszonyánál kikötött első látogatást kövesse a többi, a második, a harmadik s ki tudja hányadik?

A kedves papa, a ki a hivatalos számú viziteket tette, egyáltalában nem mérközhetett Jenő ur több rendbéli előnyeivel. Hullámos fekete haja, csillogó, életet sugárzó szemei, fiatal rugékonyságával szemben messze elmaradtak az őszbeacsavart vőlegénynek szertartásos bókjai. Ámbátor, hogy viszont Jenővel szemben előnye volt az, hogy ő imádotjtját nem számozatlan kastélyflakerben röpti haza, hanem négy lovas hintóban, csengős bongós szerszámu négy tüzes paripán.

Jenő egy pályakezdetén lévő jóizü fiúcska; Weiner gazdag, és a kit szeret annak megtudja szerezni az élet örömeit.

Ebben a tudatban, ragyogó szemekkel, fejedelmi menyasszonyi fölszereléssel mondta el a holtomiglant.

De azért odanézett a sápadt ábrándos fiúcskára, ki egy sirdogáló gyermekeleány karján a lemondás héroszi kinjait szenvedte. Mosolygott reá, hadd ocsudjék fel. Hiszen nincs elveszve minden. Voltaképpen ezután is szeretheti.

A honnan ő életfilozófiáját merítette, — ott ezek a helyzetek jóformán mindennaposak. És mondjátok bár falusi libának azt az érzélgős kis falusi leányt, kinek szeméből a bánat igaz könyve folyt, ki minden tudatos élettapasztalat nélkül, tisztán a szerelem ösztönével kiolvasta, tisztán látta, milyen nyomorult özszeesküvés folyik atyja és ő ellene; látta sőtét végzetét egész világosan: hiszen a kaczer menyasszony oly biztatóan, oly reménynyújtóan nézte a gyáva férfit, a kit gyűlölhét végtelenül, de szeret élete utolsó lehelleitig.

A másodvirágzásu új férj, mint a spézieések legtöbbször, az esketési ceremónia után szertartásos önézzettel sugta fiatal felesége füleibe:

— Asszonyom — boldoggá fogom önt tenni.

A fiatal asszony mosolygott és titkon megszorította a — Jenő kezét.

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon”-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10—12-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Márczius 31. Debreczen város bálja a Birkában.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika” kávéházban hetenkint két zene-estély van hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyariak.

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zenekara.

Az „Arany Bika” vendéglő éttermében vasárnap estenkint a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő” vendéglőben kedden Magyarai testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit”-fürdőben vasárnap és ünneppapokon d. n. 1/6—1/9 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A Corso kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany bas” kávéházba minden hétfőn este Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt.

Vasuti közlekedés. Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egyeséges vasuti (zóna) idő szerint. Debreczenből indul:

Table with train routes and times: Budapest-felé, Budapest-Nagyvárad felé, P.-Ladány-Nagyvárad felé, Csak P.-Ladányig vegyes vonat, Szatmár-M.-Sziget felé, Szatmár-M.-Sziget felé, Csak Szatmárig, Miskolcz-Kassa felé, Miskolcz-Kassa felé, Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé.

1) P.-Ladánytól gyorsvonat. 2) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

H.-Böszörmény-Büd-Szt.-Mihály felé (vásártérről), Füzés-Abony felé (vásártérről), Ohat-Köcs-Polgár felé (vásártérről), Derecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.

Budapestre érkeznek: a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1 ó. 50 p. a déli 12 ó. 36 " " sz. v. este 8 ó. 10 p. az este 10 ó. 31 " " reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul: a délután 8 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p. az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p. az éjjel 2 ó. 40 " " sz. v. este 7 ó. 05 p. " " 2 " 40 " érk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

1) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át. 2) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sáról).

Debreczenbe érkeznek: Budapest-Nagyvárad felől délután 8 ó. 47 p. " " gyorsvonat este 7 ó. 09 p. " " éjjel 2 ó. 40 p. Nagyvárad-P.-Ladány " reggel 7 ó. 41 p. Csak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p. M.-Sziget-Szatmár felől reggel 7 ó. 50 p. " " délután 12 ó. 16 p. " " este 10 ó. 16 p. Csak Szatmártól este 7 ó. 45 p. Kassa-Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p. Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől déli 12 ó. 21 p. Kassa-Miskolcz felől este 7 ó. 40 p.

1) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át. 2) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sáról).

B.-Szt.-Mihály-H.-Böszörmény felől (vásártérről reggel 8 ó. 09 p. m. á. v. hoz " 8 ó. 17 p. (vásártérről este 6 ó. 35 p. m. á. v. hoz " 6 ó. 44 p. Füzés-Abony felől vásártérről délután 5 ó. 21 p. Füzés-Abony felől m. á. v. hoz " 5 ó. 30 p. Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérről reggel 7 ó. 50 p. m. á. v. hoz " 8 ó. " Nagy-Léta Derecske felől r. 7 ó. 25 p. d. u. 3 ó. 18 p.

Bérekocsik dijszabályzata.

Table with columns for 'Két lovas' and 'Egy lovas', listing fares for various routes and services like 'I. Napszámra', 'II. Óraszámra', 'III. Egyes járatokért', and 'IV. Meghatározott járatok'.

Dr. Fáy Márk

orvos, sebésztudor és szülészműtő

lakik a kereskedelmibank palotájában (a hol a „Corso” kávéház van) N. Várad-utca 2128—29. sz. a.

Rendel: d. e. 8—9 óráig. d. u. 2—3 óráig.

Szombaton rendel ingyen gyerekeknek.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palacska az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig föltulmúlhatatlan! Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

MÁJOLAJ

törvényes védjeggyel ellátva Maager Vilmostói Bécsben

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő orsítását, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker., Heumarkt 3., valamint az osztr. magyar monarchia legtöbb gyógyszer-táraitban.

DEBRECZENBEN Tóth Béla, Mih. Lovits István, Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmós, Csanak József és Geréby Fülöp urak kereskedésében.

Főraktár és föelarúsítás az osztrák-magyar monarchia részére: MAAGER VILMOS, Bécs, II/3, Heumarkt 3.

Utánzat törvényesen tiltatik.

Kaszanyitzky Endre

DEBRECZENBEN, főpiacz 1900.,



Nagyválaszték és jutányos árak mellett ajánl Porzellán, Chinaezüst

Bronz
és
Majolika
ujdonságokat,

DITMÁR, BÜNNER és hazai gyártmányu asztali és függő

lámpákat,

nap- és villámégőkkel, porcellán-, ét-, kávé, tea-

ugyszinte mindenemü

üveg-, ivó- és likörkészleteket.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Gyönyörű minták magánok-nak ingyen és bérmentve; tartalomdus **mintakönyvek** szabó mestereknek a postadíj megküldése mellett.

Ruhaszövetek

Peruvien és **Dosking** lelkészek számára, előírás szerinti állami tisztviselők egyenruháknak, ugyszintén **VETERÁNOK** és **TÜZOLTÓKNAK**, **LORÉEK**; szövet **BILIÁRD** és **JÁTEKASZTALOKRA**, **KOCSIHUZATOK**, **FÉREI** és **NŐI LODEN**, **NŐI** és **MOSÓ SZÖVE TEK**, **UTAZÓ PLAIDEK** 4—14 frtig.

Valóban értékes, **TARTÓS**, **TISZTA** **GYAPJUAÓL** készült szöveiteit, amely nem olyan rongy, hogy a csinál-tatás költségeit sem érdemi meg, ajánlja

Joh. Stikarofszky

Brünn, (központi, fél milliót érő raktára az osztrák szövő-ipar társulatnak.)

Benczur Testvérek

Cementgyára Mogyoróskán

Zemplén vm. Pósta helyben.

Ajánl: **Portland** és **Roman Cementet**, palló és járdalemezeket legjobb minőségben.

Viszonteladók is kerestettek.

OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek

Venus-
Crème

börkonzerváló szer.



G. RIES.

Orosz császári udvari szállító.

Moszkva—Bécs.

V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság által megvizsgáltatott.

Kítűnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bőr zsírfénye és érdessége ellen a bőrt vakító fehérré varázsolja a ráncok és redők képződését megakadályozza, és megóvja az arcszín fiatalos frissességét. — A „Venus crème” nem tartalmaz semmi zsírnemű anyagot, azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ára 2 frt.

„Eugénie folyópép” mirtus virágokból az arcszín szépítésére s a virágzó, üde arcszín állandó megőrzésére. Ugy az arcnak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyaságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bőr minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ára 2 forint.

„Eugénie vörös folyékony arczenőcs” teljesen ártalmatlan. Az ajk-nak, arcnak és füleknek szép természetes rózsaszínűt kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugénie hintőpor” fehér, rózsaszín és crém színben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágyaságot és üdűséget kölcsönöz. — Ára 1 frt 20 kr. — Pamacscsal együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxogen” kítűnő hajnövesztőszer; erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ára 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale” hajfestő, fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színét és teljes lehetetlen a müleges festést természetes színtől megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedró a bajusz növesztésére és épen tartására. A bajusz felsütése nem szükséges a nélkül is minden bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:

Szent-Királyi Tivadar
műiparú-raktárában.

Földbirtokosok, háztulajdonosok és építésszek figyelmébe.

Alólirott ajánlkozik ezennel mindennemü

jelzálog-kölcsönök

eszközlésére $4\frac{1}{2}\%$ kamat és a legelőnyösebb törlesztési módzatok mellett.

Meglevő drágább kölcsönök convertáltatnak.

Szóbeli vagy levélbeli felvilágosítással szolgál

Kántor Oswald

központi bankbizományi irodája
Budapest V. Nádor utca 17. szám.